ACTIVIDADES DE REFUERZO MATEMATICAS. 3°E.S.O.

PROBLEMAS DE SISTEMAS.

1.) Calcula dos niimeros cuya suma sea 33 y cuyo cociente exacto sea 2.

xX+y=33
N¢ buscados: x, y X_,
y

Solucion: 11y 22
2.) Un balneario decide envasar 4 500 | de agua en botellas de 51y de 1,5 |. 4 Cuantas botellas de cada clase utiliza si
en total ha usado 2 300 botellas?
Ne de envases de 51: x N2 de envases de 1,51: y
{x +y =2300
5x +1,5y =4500
Solucion: 2 000 de 1,51y 300 de 5 .
3.) En una jaula hay conejos y palomas, pueden contarse 35 cabezas y 94 patas. ¢ Cuantos animales hay de cada
clase?
N2 de conejos: ¢ N2 de palomas: p
{c +p=35
4c+2p =94
Solucion: 12 conejos y 23 palomas.
4.) Varios amigos estan jugando a los chinos con monedas de 5 y 50 céntimos. Al abrir las manos cuentan 8 monedas

con un valor de 130 céntimos. ¢ Cuantas monedas hay de cada clase?

N2 de monedas de 5 c: x N2 de monedas de 50 c: y
X+y=8
5x+50y =130

Solucién: 6 monedas de 5 cént y 2 monedas de 50 cént.
5.) Calcular dos numeros, sabiendo que su diferencia es 14 y su media aritmeética 17.
N2 buscados: x, y
x-y=14
X+y
2

17

Solucion: los numeros son 24y 10.
6.) En una clase de 35 alumnos/as, han aprobado las matematicas el 80% de las chicas y el 60% de los chicos.
¢, Cuantas alumnas tiene la clase, si el nUmero de chicas que han aprobado es el mismo que el de chicos? ;Y chicos?
N2 de chicas: x N2 de chicos: y
X+y=35

80x _ 60y
100 100

Solucion: 15 alumnas y 20 chicos.
7.) En un concurso de tiro al plato se otorgan 5 puntos por cada acierto y se restan 2 puntos por cada fallo. Si un
concursante obtiene 76 puntos en 25 disparos, ¢,cuantos disparos dieron en el blanco?
N2 de aciertos: x N2 de fallos: y
{5x -2y=76
X+y=25

Solucion: 18 aciertos y 7 fallos
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8.) En una fiesta fin de curso se reunieron chicos y chicas; el nimero de éstas excede en 26 al de aquellos. Después de
haber salido 15 chicos y 15 chicas, queda el triple de éstas que de alumnos. Halla el nimero de chicos y chicas que
habia en la fiesta.

N2 de chicas: x N2 de chicos: y

X=y+26
x-15=3.(y-15)

Solucion: 54 chicas y 28 chicos.
9.) Enun corral hay 74 cabezas y 245 patas. Calcular cuantos patos y conejos hay, considerando que a uno de éstos

ltimos le falta una pata.

N2 de patos: p N2 de conejos: ¢
p+c=74
2p+4c-1=245

Solucion: 25 patos y 49 conejos.
10.)Un alumno tiene monedas en ambas manos. Si pasa 2 de la derecha a la izquierda, tendra el mismo ndmero de
monedas en ambas manos, y si pasa 3 monedas de la izquierda a la derecha, tendra en ésta doble de monedas que

en la otra. ¢ Cuantas monedas tiene en cada mano?

Pasas dos de la dcha. a la izqda. | Pasas 3 de la izqda. a la dcha.
Monedas en la mano izqda.: x X + 2 x—3
Monedas en la mano dcha.: y y—-2 y +3
y—-2=x+2
y+3=2-(x-3)

Solucion: 13 y 17 monedas.
11.)Halla las edades de dos personas, sabiendo que hace 10 afios la edad de la primera era 4 veces la edad de la
segunda, y dentro de 20 afios la edad de la primera sera s6lo el doble.

Actualmente Hace 10 afios Dentro de 20 afios
Edad de la 12 persona X x—-10 X + 20
Edad de la 22 persona y y-10 y +20

x-10=4-(y+10)
{x+20=2~(y+20)
Solucion: 25 y 70 afios.
12.)Una empresa aceitera ha envasado 3 000 litros de aceite en 1 200 botellas de dos y de cinco litros. ¢ Cuantas
botellas de cada clase se han utilizado?.
N2 de botellas de 2 I: x N2 de botellas de 51: y
{ZX +5y = 3000
y+x=1200
Solucion: 1000 de 2 litros y 200 de 5 litros.
13.)En un examen de 50 respuestas multiples, por cada respuesta correcta se obtienen 0.5 puntos y por cada respuesta
errénea se restan 0.25 puntos. Si la puntuacion final del examen fue un 7, jcuantas respuestas fueron correctas y
cuantas equivocadas?
N2 de respuestas correctas: ¢ N2 de respuestas erréneas: e
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c+e=50
{0,5c -0,25e =7
Solucion: 26 respuestas correctas.
14.)Un fabricante de bombillas obtiene un beneficio de 0,3 € por cada pieza que sale del taller para la venta, pero sufre
una pérdida de 0,4 € por cada pieza defectuosa que debe retirar. En una jornada ha fabricado 2 100 bombillas,
obteniendo unos beneficios de 484,4 €. ; Cuantas bombillas validas y cuantas defectuosas se han fabricado en ese

dia?

N2 de bombillas validas: x N2 de bombillas defectuosas: y
x+y=2100
0,3x—-0,4y=484,4

Solucion: 1 892 validas y 208 defectuosas.
15.)Calcula un nimero de dos cifras que sumen 11 y tal que si cambiamos el orden de colocacién de dichas cifras

resulta un niumero que es 9 unidades mayor.

Cifra de las unidades: x Cifra de las decenas: y

N2 buscado: 10y + x Si invertimos el orden de las cifras el numero sera 10x +y
x+y=11
10x+y=10y+x+9

Solucién: El numero es 56.
16.)En una mafana en una tienda vendieron 14 camisas y 9 pantalones. Si en total se recaudaron 595 €, calcula el valor
de cada prenda si cada pantalén cuesta 15 € mas que cada camisa.
Precio de cada camisa: x Precio de cada pantalon: y
{y =x+15
14x + 9y =595
Solucioén: Cada camisa cuesta 20 € y cada pantalén 35 €.
17.)Calcula dos nameros que verifiqguen que el doble del menor mas el triple del mayor sea igual a 44 y que la diferencia
entre el menor y la cuarta parte del mayor sea igual a 1.
Numero menor: x Numero mayor: y
2x+3y =44

x—Y -1
4

Solucion: Los numeros son 4y 12,
18.)Un individuo posee 20 monedas, unas son de 50 ¢ y otras de 1 €. ;Puede tener 16 €7
Numero monedas de 50 c: x Numero monedas de 1 €: y
{x +y=20
0,5x+y=16
Solucioén: 8 y 12 monedas, respectivamente .
19.)En dos tinajas de igual capacidad hay repartidos 100 | de aceite. La primera se llenaria si vertiéramos los 2/3 del
contenido de la segunda, y ésta lo hara si trasvasamos los 3/4 de la primera. ¢ Cuantos litros contiene cada tinaja?
Contenido en la 12 tinaja: x Contenido en la 22 tinaja: y
X+y=100
X +% = y+:%x
Solucion: 400/7litros en la 12 tinaja y 300/7 en la 22.
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